

Будущее

Израиля



и мира



Будущее Израиля и мира

Всем очевидно, что сегодня человек живет в быстро меняющемся мире. Практически все могущественные наследственные правящие династии Европы, существовавшие до 1914 года, были заменены другими формами правления, и большая часть населения Земли попала под контроль различных типов диктатур. Период, начавшийся с началом Первой мировой войны, в значительной степени был периодом общего ухудшения и фрагментации мировых правительств. Однако это не совсем так, поскольку в течение этого же периода появилось много новых наций.

Одной из них является Израиль. Возможно, было бы более точно сказать, что Израиль возродился, поскольку этот народ ранее был нацией со своим собственным правительством. Однако древний народ Израиля обладал отличием, которое не было присуще ни одному другому народу на земле ни до, ни после, в том, что его правительство действовало под руководством Бога. В Библии говорится, что цари Израиля сидели на «престоле Господнем». 1 Паралипоменон 29:23

Последним царем Израиля был Седекия (Иезекииль 21:25-27). В 606 году до н. э. Седекия был свергнут царем Навуходоносором, и весь народ был увезен в плен в Вавилон. Этот плен длился семьдесят лет. Между тем Вавилон был завоеван мидянами и персами, и именно персидский царь Кир издал указ об освобождении, разрешающий израильтянам вернуться на свою землю, но не восстанавливать собственное правительство.

С того времени Израиль продолжал быть подчиненным народом, вассалами любой нации, контролировавшей их землю, которой во времена Иисуса была Римская империя. В 69-73 годах нашей эры Тит, вождь римской армии, осадил и в конце концов разрушил Иерусалим. Затем израильтяне, которые не были уничтожены в этом страшном испытании, были рассеяны по всему миру. Эта ситуация сохранялась на протяжении веков до наших дней и называется еврейским народом периодом их рассеяния.

Предсказанное рассеяние

Моисей, законодатель Израиля, предсказал это рассеяние израильтян по народам и их воссоединение, которое мы видели в прошлом веке. Это предсказание записано в Второзаконии 29:24 и 30:1-6.

Вторая часть пророчества гласит: «Господь, Бог твой, возвратит тебя в землю твоих отцов, и ты снова будешь владеть ею. Тогда Он сделает тебя еще более процветающим и многочисленным, чем твои отцы! Господь, Бог твой, изменит твое сердце и сердца всех твоих потомков, чтобы ты любил Его всем сердцем и всей душой и чтобы ты мог жить!».

Моисей также предсказал, как долго продлится период потери независимости и рассеяния Израиля. Как мы уже видели, Израиль был народом, подчиненным Богу, и по этой причине он подвергался дисциплинарным мерам за проступки. Моисей упоминает определенные исправительные наказания, которым они будут подвергаться, а затем добавляет: «Если после всего этого вы не послушаетесь меня, я накажу вас за ваши грехи в семь раз». Левит 26:18

Это предупреждение о «семикратном» наказании повторяется четыре раза. Исследователи пророчеств считают, что это измерение времени. Символическое «время», как указывает Писание, составляет период в 360 лет, а семь таких периодов в сумме дают 2520 лет. Библейский ключ к этому методу исчисления записан в Иезекииле 4:4-6. Поскольку пророчество Моисея указывает, что это должно было быть окончательным наказанием, мы считаем разумным заключить, что оно началось с

потери национальной независимости в 606 году до н. э., с свержения их последнего царя Седекии.

Отсчет 2520 лет от 606 года до н. э. приводит нас к 1914 году н. э. Именно тогда началась Первая мировая война. Результатом этого конфликта стало изгнание турок из Иерусалима и Палестины британским генералом Алленби, знаменитая декларация Бальфура и открытие древней родины для еврейских беженцев и пионеров со всех стран. Это привело к приданию сионистскому движению новой жизни и надежды.

Несмотря на временные неудачи того или иного рода, евреи продолжали восстанавливать регион и мигрировать на свою древнюю родину. Результатом этого стало рождение нового государства Израиль в 1948 году. Таким образом, в 1914 году, спустя 2520 лет, началась цепь событий, которые привели к национальной независимости этого библейского и исторического народа.

Времена язычников

Полное значение освобождения Израиля с 1914 года можно увидеть более ясно, обратив внимание на предсказание Иисуса, которого сегодня большинство ведущих евреев признают выдающимся учителем и пророком. Его ученики спросили его о конце нынешней эпохи. Часть ответа Иисуса была такой: «Иерусалим будет

попираем язычниками, пока не закончится время язычников» (Лука 21:24). Во время этого пророчества еврейский народ, символически именуемый «Иерусалимом», был «попираем» язычниками, и это должно было продолжаться до тех пор, пока не закончится «время язычников».

Совпадая со свержением последнего царя Израиля в 606 году до н. э., пророк Даниил, истолковывая прореческий сон, который Господь дал царю Вавилона, предсказал смену четырех мировых держав, начиная с Вавилона. Второй из них был Мидо-Персия, третий — Греция, а четвертый — Рим. Разделение Римской империи на различные государства Европы, существовавшие до 1914 года, было показано пальцами ног образа. Даниил 2:31-45

Даниил сказал царю Навуходоносору: «Бог небесный дал тебе Царство, силу, мощь и славу». (стих 37). Это не означает, что Навуходоносор сидел на троне Господа, как это было в случае с царями Израиля. Просто с того момента, начиная с Вавилона, Бог не будет вмешиваться в правление язычников над землей, и власть язычников распространится даже на народ Бога, израильтян.

Однако это не должно было продолжаться бесконечно. Пророчество Даниила указывало, что это будет продолжаться только до тех пор, пока не закончатся дни разделенной Римской империи

— «дни этих царей», изображенные пальцами ног образа (стих 44). Тогда Бог небесный установит Царство, или правительство, которое «будет стоять вечно». Это отсылка к давно обещанному царству Мессии.

Период, который Иисус описал как «времена язычников», совпадает с «семью временами» потери Израилем национальной независимости. Это означает, что времена язычников также достигли своего пророческого конца в 1914 году. Пророчества Библии о времени указывают на небольшое начало событий, к которым они относятся, а не на их завершение. Первая мировая война, начавшаяся в 1914 году, ознаменовала начало полного падения раздробленных остатков старой Римской империи. Она также привела к национальному суверенитету Израиля.

Сегодня Израиль — свободная страна. Израильтяне больше не лишены собственного правительства. Израиль — это нация среди других наций мира, больше не являющаяся вассалом Рима или любой другой языческой державы. Ее население составляет более шести миллионов евреев, и она может похвастаться третьим по величине уровнем жизни в Азии. Она входит в число ведущих стран мира во многих областях деятельности. Нация Израиля не лишена трудностей, поскольку после 1948 года она вела несколько войн за сохранение своей

свободы. Несмотря на это, Израиль остается свободной страной и даже стал сильнее, до такой степени, что сейчас он считается одной из самых могущественных наций в мире. События, которые привели к этому, начались в конце «семи времен», предсказанных Моисеем.

Промежуточные события

Многие важные события в жизни израильского народа в период его освобождения среди других народов также предсказаны в Библии. Одно из пророческих выражений, описывающих это, гласит, что Бог «вернет» их «плен». Это выражение встречается в Иоиле 3:1,2, где Господь говорит: «В те дни и в то время, когда Я возвращу плен Иуды и Иерусалима, Я также соберу все народы и приведу их в долину Иосафата, и там буду судиться с ними за народ Мой и за наследие Мое, Израиль, которого они рассеяли между народами и разделили землю Мою». Важно отметить, что слово «плен» в этом отрывке Писания, согласно Конкордансу С特朗га, означает «прежнее состояние процветания».

В стихах 9-14 этой главы предсказывается военное собрание языческих народов, а «долина Иосафата» описывается как «долина решения». В этом собрании народов происходит подготовка к войне, в которой, символически говоря, народы, как говорится, «перекуют свои лемехи на мечи», а «серпы — на копья». Мы видели, как это

происходило в эпоху, начавшуюся в 1914 году, и пророчество указывает, что именно в это время Господь «вернет» «плен» или прежнее процветание своего народа. Фактически, именно успех Израиля и его относительное процветание в этот период привели к тому, что многие народы собрались против него.

Не менее поразительно пророчество, в котором упоминается тот факт, что Господь будет иметь «спор с народами» в связи со своим народом и его землей (Иеремия 25:31). В 2-м стихе 3-й главы Иоиля упоминается о разделении земли. Это также произошло, поскольку мы знаем, что языческие народы не выполнили обещания, содержавшиеся в Декларации Бальфура, и разрешили споры, ограничив Израиль менее чем половиной земли, обещанной Богом. Хотя Израиль вернул себе часть этой земли, он по-прежнему контролирует лишь часть того, что дал ему Бог. Бытие 13:14,15

«Страх», а не «мир»

Другие пророчества также показывают, что период воссоединения Израиля будет сопряжен со многими трудностями. Иеремия писал: «Наступают дни, говорит Господь, когда Я возвращу пленников народа Моего, Израиля и Иуды, ... и возвращу их в землю, которую Я дал отцам их, и они будут владеть ею... Ибо так говорит Господь: Мы слышали голос трепета,

страха, а не мира... Увы! ибо тот день велик, и нет ему подобного: это время бедствия Иакова, но он будет спасен от него». Иеремия 30:3-7

Смысл этого пророчества ясен. Оно подчеркивает, что даже когда пришло время для этого исторического народа вернуться на свою землю, они испытали страх и трепет — что это не будет сразу временем мира и счастья для них.

Сначала евреи очень радовались Бальфурской декларации и ее последующему осуществлению по мандату Лиги Наций. Этот мандат гарантировал израильтянам дом в их Земле Обетованной. Очень определенным образом началось их возвращение из долгого плена.

Однако вскоре после этого евреи в Германии, Австрии и Польше подверглись жестоким преследованиям со стороны режима Гитлера. Эти преследования усилились и продолжались на протяжении всей Второй мировой войны, во время которой произошел почти немыслимый холокост, в результате которого было убито 6 миллионов евреев, а бесчисленное количество других осталось без крова.

Между тем, из-за сопротивления арабов, дверь в их землю обещанную была закрыта для дальнейшей иммиграции — закрыта в то время, когда этот страдающий народ нуждался в родине больше, чем когда-либо прежде. Поистине, это

был «голос трепета, страха», который они услышали, а не голос мира.

Другое пророчество, которое в общем плане свидетельствует о том же необычном стечении обстоятельств, гласит: «Придут дни, говорит Господь, когда не будут больше говорить: „Как жив Господь, выведший израильтян из Египта“, но будут говорить: „Как жив Господь, выведший израильтян из земли северной и из всех стран, куда Он их изгнал. Ибо Я возвращу их в землю, которую Я дал их предкам. Но теперь Я пошлю за многими рыбаками, говорит Господь, и они поймают их. После этого Я пошлю за многими охотниками, и они будут охотиться на них». Иеремия 16:14-16

Это пророчество указывает на то, что когда придет время израильтянам вернуться на свою землю, будут предприняты усилия, чтобы побудить их к возвращению. Господь сказал, что пошлет «рыбаков», чтобы «поймать их». Это, возможно, и было исполнено сионистской организацией, основанной в 1896 году покойным Теодором Герцлем. Рыбаки используют приманку, чтобы привлечь рыбу, и на протяжении многих лет сионистская организация указывала, почему евреи должны отправиться на свою землю, и какие преимущества они получат, если это сделают.

Однако не многие израильтяне были побуждены этим методом отправиться в Землю Обетованную, хотя сегодня Герцль пользуется большим уважением в современном Израиле. Одним из волнующих зрелищ там является памятник в честь Герцля. Каменная дорожка, ведущая к его могиле, символизирует пошаговое продвижение еврейского государства. Работа Герцля не была напрасной.

Пророчество гласит, что Господь также пошлет «охотников, и они будут охотиться на них». Здесь предлагаются более силовые методы. Среди них, несомненно, следует упомянуть жестокие преследования со стороны Гитлера во время Холокоста. Этот метод преследования усиливался до тех пор, пока почти все евреи Европы, которые не были убиты, не стали тосковать по своей родине и не захотели туда уехать, когда представилась такая возможность.

Другое пророчество, которое очень точно соответствует этой линии, гласит: «Как я жив, говорит Господь Бог, я непременно владычествовать над вами сильной рукою и простертою рукою, и с излившимся гневом; и выведу вас из народов и соберу вас из стран, где вы рассеяны, сильною рукою и простертою рукою, и с излившимся гневом. И приведу вас в пустыню народов». Иезекииль 20:33-35

С 1914 года проявилось много «ярости» в связи с попытками израильтян мигрировать из различных стран, в которых они проживали, и создать себе новый дом в земле, которая им обещана. Как и предсказывалось, даже те, кто находится там, находятся в «пустыне народов» в том смысле, что они разделяют с всеми народами земли страдания и неопределенность этого хаотичного времени в истории человечества. Они еще не обрели мира и безопасности.

Возвращенные от меча

В 38-й главе пророчества Иезекииля дается обзор условий, которые будут преобладать в Израиле в будущем. Народ описывается как живущий в мире и безопасности, или с уверенностью, будучи «возвращенным от меча» (стих 8). Сегодня Израиль, как нация среди других наций мира, достиг большей части своего нынешнего положения во время войн и военных конфликтов и по-прежнему зависит от своей военной мощи для обеспечения безопасности в этом мире, угрожаемом войной.

Пророчество Иезекииля показывает, что в какой-то момент после их возвращения на землю агрессивная армия с «севера» под руководством символического персонажа по имени «Гог» из земли Магог нападает на израильтян, угрожая их уничтожением. Пророчество показывает, что когда это произойдет, Бог вмешается в пользу

своего народа и избавит его от врагов. Это избавление будет настолько заметным и явным проявлением Господа, что в результате Его имени станет «известным в глазах многих народов». Иезекииль 38:2,14-23

Благодаря этой демонстрации Божьей защиты над ними, израильтяне поймут, что их возвращение в землю, обещанную им, было осуществлено провидением Божиим. Господь предсказал: «Так я сделаю известным святое имя Мое среди народа Моего, Израиля» (Иезекииль 39:7). (Иезекииль 39:7). С этого момента израильтяне будут обращаться к своему Богу за руководством в своих делах, и весь мир узнает, что Бог избавил Свой народ и что Мессия правит им.

Новый царь

Когда последний царь Израиля, Седекия, был свергнут, Господь сказал: «Снимите диадему и снимите корону: не будет так, как было: низкие будут возвыщены, а возвышенные будут унижены. Я опрокину, опрокину, опрокину ее: корона не будет восстановлена, пока не придет тот, кому она по праву принадлежит; ему я ее отдам» (Иезекииль 21:25-27). Тот, «кому она по праву принадлежит», — это Мессия Израиля, следующий, кто сядет на престол Давида после свержения Седекии.

Исаия предсказал рождение Мессии и его возвышение до власти над Израилем и миром. «Ибо Младенец родился нам, Сын дан нам. Власть будет на его плечах. И он будет называться: Чудный Советник, Бог крепкий, Отец вечности, Князь мира. Его власть и мир не будут иметь конца. Он будет править справедливо и праведно с престола своего предка Давида во веки веков. Страстная приверженность Господа небесных воинств сделает это возможным!» Исаия 9:6,7

Пророчествуя далее о Мессии, Исаия писал: «Царь будет править с праведностью, и князья будут судить с суворостью. Тогда суд будет жить в пустыне, и праведность останется в плодородном поле. И плодом праведности будет мир, а результатом праведности — покой и уверенность навеки. И народ мой будет жить в мирном жилище, в надежных домах и в тихих пристанищах». Исаия 32:1,16-18

Весь Израиль

Наше понимание будущих благословений, которыми будут наслаждаться Израиль и мир, было бы далеко не таким великолепным, как то, что описано в Писании, если бы эти благословения были ограничены теми, кто живет в то время, когда Мессия устанавливает свое правление, или теми, кто может родиться с того времени и впредь. Божьи обещания были даны

всему Израилю, каждому поколению израильтян. В число тех, кому были даны эти обещания, входит Теодор Герцль, а также тысячи его соратников-сионистов, которые надеялись и трудились для восстановления Израиля на своей земле, даже если сейчас они покоятся в смерти.

На протяжении всех сотен изнурительных лет рассеяния были горячие, богообязненные евреи, которые жаждали и молились об освобождении Израиля от подчинения языческим народам. Стенка плача в Иерусалиме является ярким напоминанием о том отчаянии, с которым безутешные израильтяне переносили свои разочарования, ожидая каких-либо доказательств того, что их Бог все еще любит их и в свое время избавит их от страданий. Однако и они все теперь покоятся в смерти.

Судьба Израиля даже до рассеяния не всегда была счастливой. Были времена, когда народ наслаждался определенным процветанием и миром, но были и другие времена, когда он страдал от войн и угнетения. Однако Божьи обещания мессианских благословений были даны и им, но они умерли, не увидев их исполнения.

Моисей сказал поколению израильтян своего времени: «Господь, Бог ваш, воздвигнет вам Пророка из среды ваших братьев, как меня. Вы должны слушать его» (Второзаконие 18:15). Это еще одно обещание о грядущем Мессии. Однако

те, кому оно было дано, все умерли. Однако это и другие мессианские обещания исполняются для них и для каждого поколения израильтян, потому что они воскреснут из мертвых.

Есть много обещаний, которые уверяют нас в этом. В молитве к Богу Израиля Моисей сказал, как записано псалмопевцем: «Ты обращаешь людей в прах, говоря: „Возвращайтесь в прах, смертные!“». (Псалтирь 90:3). Господь сказал пророку Даниилу, что те, кто «спят в прахе земном, пробудятся» (Даниил 12:2). Восстановление жизни для всех израильтян обещано в Иезекииле 16:55. Обещание, что дети будут пробуждены от смерти, записано в Иеремии 31:15-17.

Относительно времени Царства Мессии пророк Исаия написал: «Поэтому Господь, выкупленный Авраамом, говорит потомкам Иакова: Иаков больше не будет стыдиться, их лица больше не будут бледнеть. Когда они увидят среди себя своих детей, дело рук Моих, они будут свято чтить Мое имя; они признают святость Святого Иакова и будут трепетать перед Богом Израиля. Те, кто своенравны духом, обретут понимание; те, кто жалуются, примут наставление». Исаия 29:22-24

Как и все члены падшего и умирающего рода, лицо Иакова побледнело от болезни и старости, и он наконец умер. Однако, согласно пророчеству Исаии, он будет возвращен к жизни и увидит

своих «детей» всех поколений, вплоть до настоящего времени. Тогда его лицо не будет «бледным», поскольку это будет время обещанного здоровья и вечной жизни, а также мира и безопасности для Иакова и всех израильтян, и для всего человечества.

Будущие князья Израиля

В уже процитированном пророчестве о Мессии Исаия предсказал: «Царь будет царствовать в праведности, и князья будут править в суде». (Исаия 32:1). Псалмопевец пророчествовал, что «отцы» Израиля станут «князьями по всей земле» (Псалтирь 45:16). Господь предсказал: «Я восстановлю судей твоих, как вначале, и советников твоих, как в начале; потом ты будешь называться городом правды, городом верным» (Исаия 1:26).

В этом последнем пророчестве израильтянам напоминают о различных способах, которыми Бог правил ими. Сначала под руководством Моисея были его помощники, «советники». Затем был период в 450 лет, в течение которого ими правили судьи. После этого наступил период царей. Давид установил свое правление в Иерусалиме, который считался их столицей. В мессианском правительстве будут аналоги советников и судей, которые будут представлять царя — Мессию. Вместе они отныне будут «городом праведности, верным городом» Израиля.

Те, кто будет служить «князьями» Израиля, представляя Мессию, будут древними верными из каждого поколения, которые доказали, что достойны этого высокого доверия, которое будет возложено на них. Среди них, конечно, будут выделяться их бывшие праведные лидеры и пророки — их «отцы». Они будут в высшей степени подходящими для того, чтобы представлять Мессию! Был великий законодатель Моисей, который отдал свою жизнь на службе своему народу. Был также Даниил, который, будучи еврейским пленником в Вавилоне, служил премьер-министром.

В последнем послании Даниилу Господь сказал: «А ты иди до конца. Ты будешь отдыхать, а потом, в конце дней, ты воскреснешь, чтобы получить унаследованное тебе» (Даниил 12:13). «Конец дней», о котором здесь говорится, — это конец долгого периода гонений на народ Божий. Обещание заключается в том, что Даниил будет возвращен к жизни и затем займет свое место, несомненно, как один из князей Израиля в мессианском правительстве.

Псалмопевец пророчествовал: «Бог царствует над язычниками [народами]: Бог сидит на престоле святости Своей. Собрались князья народов, народы Бога Авраама, ибо щиты земли принадлежат Богу: Он возвышен» (Псалтирь 47:8, 9). Далее мы читаем о «щитах» или защите народа в мессианском Царстве: «Они не будут

вредить и не будут губить на всей святой горе Моей [Царстве], ибо земля будет наполнена знанием Господа, как воды покрывают море» (Исаия 11:9

). «В тот день, — продолжает Исаия, — наследник престола Давида будет знаменем спасения для всего мира. Народы соберутся к нему, и место его покоя будет славным. В тот день Господь протянет руку свою во второй раз, чтобы вернуть остаток народа Своего — тех, кто остался в Ассирии, и из Египта, и из Патроса, и из Куша, и из Элама, и из Шинара, и из Хамата, и с островов моря. Он поднимет знамя среди народов и соберет изгнанников Израиля. Он соберёт рассеянный народ Иуды с концов земли». Исаия 11:10-12

Число израильтян, ныне собравшихся на земле, обещанной им Богом, составляет лишь небольшую часть от общего числа тех, кого Господь в конечном итоге восстановит. Действительно, Писание открывает, что правление Мессии будет длиться тысячу лет. Как мы уже видели, в течение этого времени даже те, кто сейчас находится в плену смерти, будут возвращены к жизни, как израильтяне, так и язычники. Несомненно, будущее Израиля и всего мира будет славным — таким же ярким, как и обещания Бога!

Подтверждение в Новом Завете

Для последователей Иисуса Новый Завет является объяснением и подтверждением Ветхого Завета, первые пять книг которого составляют Тору евреев. Новый Завет представляет Иисуса как обещанного Мессию, того, кто должен был сесть на престол Давида (Лука 1:31-33). Хотя Иисус умер как Искупитель мира, он был воскрешен из мертвых божественной силой, тем самым подтвердив нашу веру во все Божьи обещания восстановить мертвых к жизни. Деяния 17:31

Основой для каждого еврея является обещание, данное Богом Аврааму, что через его семя «все семьи земли» будут благословлены (Бытие 12:3; 22:15-18). Новый Завет представляет Иисуса как это обещанное «семя» благословения. Павел писал: «Аврааму и его семени были даны обещания. Он не говорит: «И потомству», как о многих, но как об одном: «И твоему потомству», то есть Христосу». Галатам 3:16

Новый Завет объясняет, что Иисус, после того как своей смертью обеспечил искупление для мира, не только воскрес из мертвых, но и был возвышен на уровень жизни, превосходящий человеческий, так что теперь, подобно ангелам и великому Создателю вселенной, он невидим для человеческих глаз. Таким образом, он будет

могущественным, но невидимым правителем мира. Колоссянам 1:15; 1 Тимофею 1:17

Писая ученикам Христа, Павел сказал: «Все вы, крестившиеся во Христоса, облеклись во Христоса. Нет ни иудея, ни грека, нет ни раба, ни свободного, нет ни мужчины, ни женщины, ибо все вы одно во Христе Иисусе. И если вы Христовы, то вы семя Авраамово и наследники по обещанию». Галатам 3:27-29

Это просто означает, что истинные, самоотверженные последователи Иисуса будут вознаграждены привилегией участвовать в Его духовном Царстве и вместе с Ним принимать участие в деле благословения всех семей земли, как было обещано Аврааму. В Евреям 3:1-6 апостол Павел объясняет, что, как Моисей был верен своему «дому», так и Иисус верен другому «дому», и те, кто в доме Иисуса, являются участниками «небесного призыва», что означает, что они будут частью невидимого правящего дома Бога.

В 11-й главе Послания к Евреям апостол Павел обращает дополнительное внимание на обе группы. Он называет многих древних верных и описывает некоторые из трудностей, которые они претерпели, чтобы быть достойными «лучшего воскрешения» (стих 35). К этому он добавляет, что «они без нас [духовного дома] не могут быть совершенны» (стих 40). Таким образом, хотя

древние верные слуги Бога сначала доказали свою преданность и достойность служить в Мессианском Царстве, они должны ждать, находясь в сне смерти, завершения духовного «семени» Авраама, прежде чем будут вознесены к совершенству жизни, чтобы начать свою работу как «князья на всей земле».

Земное «семя» в основном состоит из естественных потомков Авраама, в то время как духовное семя будет состоять как из евреев, так и из язычников. Действительно, эта возможность сначала была предоставлена исключительно народу Израиля, а после их отвержения Иисуса она была распространена на других.

Основным обязательным условием для тех, кто будет служить в любом качестве в Мессианском Царстве, является преданность сердца Господу, верность божественным принципам праведности, за которые они будут готовы умереть, если их призовут к этому. Это было характерно для всех древних достойных людей. Это было верно для Иисуса, и это верно для всех его верных последователей.

Установление Царства

Мы можем ясно понять учение Библии, только рассматривая и веря в ее многочисленные обещания, касающиеся воскрешения мертвых. Если наша вера может ухватиться за эти

обещания и поверить в них, то Библия несет нам послание уверенности и утешения. Это особенно верно в отношении ее пророчеств, касающихся установления и работы Мессианского Царства.

Чтобы Царство стало реальностью, сначала необходимо было, чтобы Иисус воскрес из мертвых, поскольку он должен быть верховным правителем в этом Царстве. Затем, как открывает Новый Завет, те, кто должны разделить с ним духовную fazu Царства, также должны воскреснуть из мертвых. В каждом поколении со времен Иисуса и до наших дней некоторые доказали свою достойность такой высокой чести. Об этой группе мы читаем: «Блажен и свят, кто имеет участие в первом воскрешении: ... они будут священниками Бога и Христа и будут царствовать с Ним тысячу лет». Откровение 20:6

Затем, как мы уже отмечали, древние достойные, которые будут человеческими представителями божественного Христа, также должны будут воскреснуть из мертвых. Иисус свидетельствовал об этом: «Говорю вам, что многие придут с востока и запада и будут сидеть с Авраамом, Исааком и Иаковом в Царстве Небесном» (Матфея 8:11). Лука добавляет к этому: «все пророки» и объясняет, что люди придут с севера, юга, востока и запада и будут сидеть перед ними как их наставники «в Царстве Божьем». Лука 13:28,29

Функционирование Царства

Таким образом, будет устроено Царство Мессии, в котором он будет божественно назначенным правителем — царем. Поколение израильтян, вновь собравшихся на своей земле, которые будут жить, когда произойдет великое чудо божественного вмешательства для их защиты, будет первым, кто получит возможность благословения под благотворным правлением этих мессианских царственных порядков. Те, кто продемонстрирует свою лояльность новому режиму, будут содействовать распространению его благословений своим примером послушания.

Пророчество, относящееся к этому, гласит: «Будет так, что, как ты был проклятием среди язычников, о дом Иуды и дом Израиля, так Я спасу вас, и вы будете благословением: не бойтесь, но пусть ваши руки будут сильными. Так говорит Господь Всемогущий: как Я решил навести на вас бедствие и не проявил пощады, когда ваши предки разгневали Меня, говорит Господь Всемогущий, так теперь Я решил снова сделать добро Иерусалиму и Иудее. Не бойтесь. Вот что вы должны делать: говорите друг другу правду и выносите справедливые и верные суждения в ваших судах; не замышляйте зла друг против друга и не любите лжесвидетельствовать. Я ненавижу все это, говорит Господь». Захария 8:13-17

Божественные принципы праведности, изложенные здесь, которые израильтяне должны будут соблюдать и которым они должны будут подчиняться, чтобы получить благословения Мессии, должны будут соблюдаться и народами всех стран, чтобы и они могли получить благословения Царства. Те, кто будет это делать, будут благословлены и получат привилегию участвовать в этом великом проекте благословения, который в конечном итоге будет распространен на «все семьи земли».

По образу Бога

Еще одно драгоценное обещание Царства гласит: «Придут дни, говорит Господь, когда Я заключу новое соглашение с народом Израиля и с народом Иуды. Оно не будет подобно соглашению, которое Я заключил с их предками, когда взял их за руку, чтобы вывести их из Египта, потому что они нарушили Мое соглашение, хотя Я был для них мужем, говорит Господь. Вот соглашение, которое Я заключу с народом Израиля после того времени, говорит Господь: Я вложу закон Мой в их сердца и напишу его на их умах; и буду их Богом, а они будут Моим народом. И не будут учить больше своего ближнего и говорить друг другу: «Познайте Господа», потому что все они будут знать Меня, от малого до великого, говорит Господь. Ибо Я прощу их беззакония и не буду более помнить их грехов». Иеремия 31:31-34

Ключевым элементом этого пророчества является обещание, что Бог вложит Свой закон в умы Своего народа и напишет его в их сердцах. Мы верим, что это описывает состояние человека, созданного по образу Божьему. Именно таким был Адам, когда был сотворен, и Бог дал обещание, что через Мессианское Царство человек будет восстановлен в этом состоянии совершенства и общения с Богом.

Когда человек был сотворен, ему было дано владычество над землей (Бытие 1:27,28). Это владычество также будет восстановлено. Иисус заверил нас в этом в одной из своих притчей. Он изобразил людей всех народов, подвергающихся суду, некоторые из которых проявляли козлиный характер, а другие были подобны овцам. Этим овцам будет сказано: «Придите, благословенные Отца Моего, наследуйте Царство, уготованное вам от создания мира» (Матфея 25:34

). Изучение этой притчи показывает, что необходимым качеством характера для наследования первоначального господства, данного человеку, будет бескорыстный интерес к другим. Эгоизм был губительным язвой для человечества на протяжении всех веков падшего опыта человека. В условиях мессианского Царства любовь заменит эгоизм. Тогда полный смысл Закона, который Бог дал древнему Израилю через Моисея, будет признан и принят как правило жизни для всего человечества.

Моисей дал этому закону его истинный смысл, сказав: «Люби Господа, Бога твоего, всем сердцем твоим, всей душой твоей и всеми силами твоими» и «Люби ближнего твоего, как самого себя». Второзаконие 6:5; Левит 19:18

. С таким стандартом праведности в качестве руководящего принципа в жизни всех людей, выкупленных от первородного греха и восстановленных к совершенству жизни, каким славным местом станет эта земля! В соответствии с Божьими стандартами, тем, кто откажется подчиняться и сотрудничать после того, как им будет дано достаточно времени, чтобы положительно отреагировать на распоряжения Царства, не будет позволено жить, ибо смерть останется наказанием за умышленный грех. Это означает, что ничто не сможет омрачить счастье восстановленного рода человеческого. Деяния 3:22,23

Хотя многие из чудесных обещаний Мессианского Царства даны в первую очередь израильтянам, Библия уверяет нас, что они также исполняются для народов всех наций, поскольку Израиль был использован Богом как прототип мира. Израильтяне, вновь собравшиеся в своей земле обетованной, будут первыми, кто сможет насладиться этими благословениями, но все человечество включено в милость и любовь нашего Бога.

Возмещение всего

Все пророки Бога красноречиво предсказывали благословения, которые придут как к евреям, так и к язычникам через Царство Мессии. В Новом Завете апостол Петр описывает период, когда эти пророчества исполняются, как «времена восстановления всего сущего», о которых, как он добавляет, «Бог говорил устами всех своих святых пророков с начала мира». Деяния 3:20,21

Когда Петр таким образом подытожил значение единого пророческого свидетельства о благословениях Мессианского Царства, он обращался к еврейской аудитории, поэтому добавил: «Вы — дети пророков и соглашения, которое Бог заключил с вашими отцами, сказав Аврааму: „И в семени твоем будут благословлены все племена земные“» (Деяния 3:25).

Здесь Петр объясняет, что Божье обещание Аврааму благословить все семы земли должно исполниться через «возмещение» всего. Мы знаем, что Бог подтвердил Свое обещание отцу Аврааму клятвой, и Петр говорит нам, что Он также подтвердил его свидетельством всех Своих святых пророков.

Возмещение означает возвращение к прежнему состоянию, и самое важное, что должно быть восстановлено для людей, — это жизнь. Поскольку наши первые родители нарушили

Божий закон, они лишились привилегии жить вечно, и их дети родились несовершенными и умирающими. С тех пор грех и смерть продолжают царить на земле, причиняя невыразимую скорбь и страдания людям всех народов.

Пророк Давид писал об этом долгом периоде человеческих страданий, описывая его как ночь плача. Однако, как пророк Божий, Давид добавил благую весть о том, что «радость приходит утром». (Псалтирь 30:5). Другими словами, язва греха и смерти не останется навсегда.

Исаия, другой святой пророк Бога, описал будущее «время возмездия» как день, когда жители мира больше не будут говорить, что они больны. (Исаия 33:24). Исаия также писал, что тогда слепые глаза откроются, а глухие уши откроются. (Исаия 35:5). Кроме того, он писал, что люди будут строить дома и жить в них, сажать виноградники и есть их плоды. Исаия 65:21,22

Поистине, будущее Израиля и всего мира светло. Земля будет наполнена славой Господа. (Аввакум 2:14). Не будет больше войн и страха перед войной. Все будут обеспечены экономической и культурной безопасностью, как символизируется в пророчестве о том, что каждый будет жить под своей виноградной лозой и смоковницей. Михей 4:1-4

Конечным и славным результатом правления этого мирового правительства будет мир между Богом и человеком, а также между людьми, когда праведные законы Создателя будут уважаться и соблюдаться всем человечеством. Пророк Давид красноречиво предсказал это. Мы цитируем:

«Истина прорастает из земли, и праведность улыбается с небес. Да, Господь изливает Свои благословения. Наша земля принесет обильный урожай. Праведность идет перед Ним как вестник, готовя путь для Его шагов». Псалмы 85:11-13